объема данных, которые она хочет обработать, и того, чего она надеется достичь за счет автоматизации бухгалтерского учета.

Таким образом, автоматизированная система бухгалтерского учета — это информационная система, которая позволяет собирать, хранить и обрабатывать финансовые данные, используемые лицами, принимающими решения в бизнесе.

Бухгалтерский учет, финансы, управление расходами, комплаенс – все это процессы, которые принципиально упрощаются с помощью инструментов автоматизации учета. Поскольку они оказывают большее влияние на стратегию, рост и операции, все основные бизнес-процессы компании могут выиграть от автоматизации бухгалтерского учета.

Хорошо спроектированная автоматизированная информационная система должна также включать план обслуживания, замены и модернизации компонентов аппаратной системы, а также план утилизации сломанного и устаревшего оборудования, чтобы конфиденциальные данные были полностью уничтожены.

Список использованных источников

- 1. Берестова В. И. Перспективы использования удаленных технологий в электронном документообороте / В. И. Берестова // Делопроизводство. 2015. № 3. -С. 39-44.
- 2. Сидорова М. И. Современные информационные технологии как инструмент автоматизации бухгалтерского учета и отчетности / М. И. Сидорова // Международный бухгалтерский учет. 2011. № 28. С. 19-24.

УДК 338.14

О.А. Лагойская

Белорусский государственный экономический университет Минск, Беларусь

БУХГАЛТЕРСКОЕ ДЕЛО КАК ЯЗЫК БИЗНЕСА

Аннотация. Бухгалтерское дело является языком бизнеса. Эффективное построение бухгалтерского учета дает возможность уменьшить угрозу экономической безопасности. Экономическая безопасность зависит от устранения или минимизации экономических рисков, связанных с учетом хозяйствующей деятельностью экономических субъектов.

Belarus State Economic University Minsk, Belarus

ACCOUNTING AS THE LANGUAGE OF BUSINESS

Abstract. Accounting is the language of business. Effective construction of accounting makes it possible to reduce the threat to economic security. Economic security depends on the elimination or minimization of economic risks associated with taking into account economic activities of economic entities.

Бухгалтерское дело представляет собой профессиональную деятельность бухгалтера во всех ее проявлениях — ведение учета, составление отчетности, формирование учетной политики организации, контроль, анализ отчетных данных, участие в профессиональных организациях.

Сущность бухгалтерского дела состоит в организации движения, оформления и обработки и хранения бухгалтерских документов. Отсутствие документов означает, что данный факт хозяйственной деятельности не имел места.

Финансовые записи и отчеты компании показывают, как идут ее финансовые дела, вот почему бухгалтерский учет часто называют языком бизнеса. Когда лица, принимающие решения, или ключевые менеджеры говорят о состоянии своих компаний, они обычно ссылаются на финансовые отчеты. Доходы, расходы, долги и обязательства — все это компоненты финансовых документов, и их должен понимать каждый, кто хочет четко общаться в деловом мире. Финансы берут данные и информацию, представленные в бухгалтерских документах, и интерпретируют их для принятия бизнес-решений.

Актуальность исследуемой проблематики объясняется тем, что успех бизнеса во многом зависит от уровня ведения бухгалтерского учета, хозяйственные операции (факты) являются языком бизнеса. Всех участников бизнеса объединяет одна цель — бухгалтерская информация должна быть достоверной.

В последние годы ведение бизнес-процессов стало более структурированным. Если раньше единственной целью было получение наиболее выгодных инвестиций и окупаемости в краткосрочной перспективе, а внимание к недостаткам и значительной рискованности этих проектов было уделено уже в случае их возникновения, то теперь существует другой подход к управлению. Решение о привлечении дополнительных средств предполагает

детальный анализ потенциальных и существующих рисков. Руководство фокусируется на постоянном мониторинге реализации проекта. Соответственно, информационно-аналитическую функцию бюджета необходимо рассматривать как эффективный механизм оценки эффективности деятельности бизнеса, но с точки зрения экономической безопасности компании, направленной на выявление и диверсификацию рисков [1].

Чтобы достичь относительно стабильной экономической безопасности, организация должна минимизировать свои внутренние и внешние угрозы, которые обусловлены рисками. Важную роль так же играет построение грамотной и эффективной системы управления в организации. Так, бухгалтерское дело является одним из элементов системы экономической безопасности, так как именно в документации фиксируются факты хозяйственной жизни, имеющие место в деятельности организации. После их регистрации систематизация и обработка данных, анализ и выявление результатов Именно таким образом бухгалтерский предоставляет возможность формирования объективной информации о деятельности организации. Бухгалтерский учет показывает реальную картину финансово-хозяйственной деятельности на том или ином предприятии.

Бухгалтерский учет — это систематический процесс обработки всех финансовых транзакций и деловых записей. Основные бухгалтерские функции — это не только важные жизненные навыки; они имеют решающее значение для правильного управления бизнесом.

Управленческие функции заключаются в том, что анализируемые данные, полученные с помощью бухгалтерского учета, используются для принятия решений. Эти решения будут оптимальными, поскольку являются следствием оценки прошлых записей, предоставленных бухгалтерским учетом. Можно выделить следующие управленческие задачи бухгалтерского учета:

- формирование планов в дополнение к контролю финансовой политики;
- подготовка бюджета для оценки общих расходов на будущие мероприятия;
- контроль затрат становится возможным благодаря сравнению затрат с эффективностью работы;
- предоставление информации, необходимой для оценки работы сотрудника;
- проверка на мошенничество и ошибки это то, от чего зависит работоспособность всей организации [2].

Бухгалтерский учет, как известно, позволяет систематизировать всю информацию о конкретных операциях организации. Данный вид учета получает доступ к первичной информации о хозяйственных операциях и изменениях в структуре фирмы. Он является решающим фактором, который определяет уровень внутренней экономической безопасности организации. Чтобы принять оперативно верное и тактически правильное решение руководители опираются на данные, которые получают из бухгалтерии. На основе этих данных руководство принимает управленческие решения.

Для обеспечения экономической безопасности организации необходима бухгалтерская информация. Чтобы она была правдивой, постоянной и качественной необходимо обеспечить ее безопасность. Существует несколько источников угроз экономической безопасности, связанных с особенностями ведения бухгалтерского учета в организации [3].

Во-первых, это сам порядок ведения бухгалтерского учета, который устанавливается согласно учетной политике в рамках конкретной организации. Согласно ст. 1 Закона Республики Беларусь «О бухгалтерском учете и отчетности» от 12 июля 2013 г. № 57–3 (в ред. от 17 июля 2017 г. № 52–3): учетная политика — «совокупность способов организации и ведения бухгалтерского учета, принятая организацией» [4].

Около 90 % информации о предприятии приходится на факты, отраженные в документации этого предприятия и от того, насколько грамотно составлена учетная политика зависит ведение бухгалтерского учета, составление бухгалтерской финансовой отчетности для внутренних и внешних пользователей, что позволяет значительно снизить финансовые махинации.

Во-вторых, произошедшие факты хозяйственной деятельности обязаны быть отраженными в первичной документации, затем в регистрах и в документах бухгалтерской финансовой отчетности. Не выполнение данных требований может привести к искажению учетной информации со всеми вытекающими отсюда последствиями для самого предприятия, отношений с контрагентами и налоговыми органами.

В-третьих, бухгалтерский учет строго нормативен. Нарушения в применении документов различных уровней может негативным образом сказаться на процессе постановки бухгалтерского учета в организации, и, как следствие, формировании недоброкачественной финансовой отчетности.

Необходимо уметь предотвращать риски, возникающие в бухгалтерском учете, проводить ряд мероприятий, которые будут

приводить к снижению риска появления угроз, а также мероприятий, направленных на уменьшение негативных последствий в процессе деятельности организации. К таким мероприятиям можно отнести анализ бухгалтерской отчетности, инвентаризацию активов и обязательств организации, ревизию документов и аудит. Чем лучше будет результат от правильного построения бухгалтерского учета, тем ниже вероятность наступления угроз [1].

Рассмотрим некоторые из мероприятий, направленных на повышение экономической безопасности организации.

Во-первых, это — анализ бухгалтерской отчетности. Любой субъект экономического хозяйствования заинтересован в своем развитии. Бухгалтерская финансовая отчетность используется для привлечения партнеров как доказательство надежности и чистоты. Для потенциальных клиентов и партнеров важно видеть широкий спектр предоставленной чистой отчетности. В бухгалтерской (финансовой) отчетности представлена информация о финансовом состоянии организации: наличие финансовых ресурсов (материальных/нематериальных), их распределение и использование, данные о наличии уставного, резервного и добавочного капитала, состояние дебиторской и кредиторской задолженности.

Во-вторых, это — инвентаризация активов и обязательств организации. Инвентаризация — это метод оценки текущей ситуации, состояния активов и обязательств в соответствии с данными бухгалтерского учета. С помощью инвентаризации, проверяется полнота и достоверность данных, отраженных в бухгалтерском учете, выявляются ошибки, допущенные в учете, отражаются результаты проведенной инвентаризации: выявляются недостачи, потери, порча или излишки материальных и нематериальных ценностей, а также расчетов и обязательств.

В-третьих, это — консолидация бухгалтерской отчетности. Ее главная задача — обобщение информации о деятельности предприятия и построение модели дальнейшего развития. Вся бухгалтерская отчетность состоит из первичных документов и регистров, поэтому важно, чтобы на начальном уровне данные документы велись в соответствии с установленным порядком.

Наблюдающаяся в настоящее время тенденция к увеличению самостоятельности предприятий провоцирует увеличение уровня угроз экономической безопасности предприятия. Экономическая безопасность организации — это состояние всех видов ресурсов, обеспечивающие их эффективное использование для достижения ее стратегических целей и развития в целом. Цель же экономической

безопасности — ограждение экономических интересов организации, интересов его учредителей и собственников от внутренних и внешних угроз экономической безопасности, а также своевременное предотвращение факторов, которые эти угрозы порождают.

Одним из важных условий поддержания экономической безопасности является своевременное выявление угроз, которые могут быть связаны с потерей конкурентоспособности организации на рынке, а также грамотным выбором направлений развития организации, которые обеспечили устойчивое ее развитие на товарных рынках.

Список использованных источников

- 1. Чернецова, Ю.А. Бухгалтерский учет как язык бизнеса в сфере его экономической безопасности / Ю.А. Чернецова, М.В. Свирина // Вестник Московского университета МВД России. -2020. -№ 5. C. 268–270.
- 2. Бухгалтерский учет, анализ и аудит: учеб. пособие / П.Г. Пономаренко [и др.]; под общ. ред. П.Г. Пономаренко. 2-е изд., испр. Минск: Вышэйшая школа, 2017. 222 с.
- 3. Королев, Ю.Ю. Теория бухгалтерского учета: учеб. пособие / Ю.Ю. Королев. Минск: Новое знание, 2017. 303 с.
- 4. О бухгалтерском учете и отчетности [Электронный ресурс]: Закон Республики Беларусь от 12.07.2013 г., № 57-3; в ред. Закона Республики Беларусь от 17.07.2017 г., № 52-3 // Онлайн-сервис готовых правовых решений ilex / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Республики Беларусь. Минск, 2022.

УДК 004

А.С. Лёвин

Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н. Туполева-КАИ Казань, Россия

РАЗРАБОТКА ЛАБОРАТОРНЫХ РАБОТ ДЛЯ МОНИТОРИНГА ЛОКАЛЬНОЙ СЕТИ НА БАЗЕ ПО ZABBIX

Аннотация. В статье рассматривается решение проблемы наблюдения за оборудованием компании системным администратором. А именно рассматривается система мониторинга Zabbix, что она собой представляет и её плюсы. Кратко описываются 6 лабораторных работ, их задача и умения, которые получит студент по прохождению.